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ZO ŽIVOTA FARNOSTI	

Príloha Radošinských novín 	 číslo 4	 September 2009

„Všetky dobré skutky spolu  nevyvážia jedinú obetu svätej omše, 
pretože sú to skutky ľudí, ale svätá omša je dielom Božím.“

Sv. Ján Mária Vianney

Po dlhšej odmlke 
Vás pozdravujem aj 

prostredníctvom náboženskej prílohy Radošinských novín, 
teda týchto riadkov, ktoré práve čítate. V mene Vás všetkých 
aj v svojom by som chcel srdečne poďakovať všetkým, ktorí 
sa akýmkoľvek spôsobom podieľajú na tom, že sa nám 
Radošinské noviny pravidelne dostávajú do rúk a my si 
ich môžeme prečítať. Zvlášť chcem 
poďakovať všetkým dopisovateľom 
a pravidelným prispievateľom za 
ich odvahu a vytrvalosť. Každý, kto 
to skúsil, vie, aké je to náročné, 
podeliť sa s inými o svoje myšlienky 
prostredníctvom písaného slova. 

V tomto čase zmien, keď 
už nič nie je tak ako bolo, ako 
často hovoríme, my čo si už čo-to 
pamätáme, a zmeny sa dotýkajú 
každej oblasti života, prepadla ma 
zvedavosť či otázka: čo si dnešná 
žena myslí o hodoch? Čo si myslia 
deti, to sa ľahko dozviem na hodine 
náboženstva. Čo si myslia chlapi 
to viem. Ale čo si myslia ženy? 
Prečo práve ženy? Lebo tak ako 
vždy v takýchto situáciách, alebo 
pri podobných udalostiach je všetko 
na ich pleciach. Vydať sa do ulíc a 
pýtať sa, na to som už starý a tak 
som si , tak ako asi väčšina z nás, 
zapol počítač a dal do vyhľadávača 
slovo hody. Našiel som tam 
zaujímavú diskusiu na túto tému. 
Nebudem zverejňovať stránku, 
ľahko si ju nájdete, keď urobíte to 
isté. Pôvodkyňa, autorka diskusie, 
položila čitateľkám niekoľko otázok 
napr.: Oslavujete hody? Držíte 
ich, alebo ignorujete? Aké máte 
menu? Čo pečiete? a potom sa sama 
vyznáva: „mne sa tento rok nechce 
tie hody držať vôbec..je to kopa 
roboty pre nič za nič..aspoň sa mi 
to tak zdá...ten víkend s prepáčením 

padám od únavy na hubu, pretože nič iné nerobím len 
pečiem,varím, umývam riady, hostím hostí, obskakujem a zas 
umývam...bŕŕŕŕ... hrôza pomyslieť..tuším že tento rok hody u 
nás nebudú...“ a niekoľko dám, ako píše autorka, zareagovalo 
a ich zaujímavé príspevky si tam prečítate.

A ja po ich prečítaní vám, milé dámy, mamičky a 
babičky, dávam plne za pravdu. Ak by mali byť hody 

len o jedení a pití, varení a pečení, 
obskakovaní a hostení...tak nech 
potom hody ani nie sú a treba ich 
skôr zrušiť. Veď príbuzných, môžeme 
navštíviť hocikedy, máme moderné 
dopravné prostriedky, len aby sme 
sa stretali. Jedlo? Dnes už jeme 
tak veľa, často a kvalitne, že máme 
hody prinajmenšom každú nedeľu. 
Kolotoče, dajme dieťaťu mobilný 
telefón a zabaví sa lepšie ako na 
hocijakom kolotoči. 

Čo sa stalo s tými slávnymi 
hodami? Vytráca sa podstata, teda 
to, čo robilo a robí hody hodami, 
Vianoce Vianocami, Veľkú noc 
Veľkou nocou a pod. A bez tejto 
podstaty, bez tohto základu všetko 
ostatné nemá zmysel. "Nie som 
katolíčka“, napísala francúzska 
filozofka Simone Weilová, „ale 
považujem kresťanskú myšlienku, 
ktorá má svoje korene v gréckom 
myslení a v priebehu storočí živila 
celú našu európsku civilizáciu, za 
niečo, čoho sa nemôžeme zriecť, bez 
toho, že by sme sa nedegradovali“.

Všetko sa mení, nič nie je tak ako 
bolo, ale to neznamená, že zmeny 
prinášajú len zlé veci a nič dobré. 
Naopak, ak nám tieto zmeny pomôžu 
opäť objaviť správnu podstatu života, 
tak ich právom môžeme považovať za 
Božie požehnanie.

So želaním príjemného prežitia 
sviatočných chvíľ.

Váš duchovný otec

Logo Roka kňazov v našom kostole 
– zamyslenie nad fotomontážou.
	 Neviem, koľko kostolov na Slovensku 
sa môže pochváliť tak mimoriadne 
zvýrazneným Rokom kňazov, ako je to u 
nás. Logo s Pánom Ježišom, lepšie Božské 
Srdce Ježišovo, v ktorom je domov všetkých 
kňazov, je vložený do srdca Ríma – do 

Vatikánu. Jeho pokorná tvár, plná lásky, sa 
díva dolu – na kňaza so širokým úsmevom 
na tvári, liturgické predmety a – na nás 
všetkých. Zhora nás z Vatikánu požehnáva 
jeho zástupca – Svätý Otec Benedikt XVI., a 
pritom sa láskavo usmieva. Vpravo od neho 
sa kamsi do diaľky a zároveň dovnútra díva 
patrón kňazov – svätý Ján Mária Vianney. 
Na čo asi myslí? V jeho tvári je starosť, 

zodpovednosť, odhodlanosť a dôvera. V jeho 
tvári je to, čo sa očakáva od všetkých 
kňazov. Ruky Pána Ježiša v logu vychádzajú 
z vnútornej elipsy do vonkajšej, kde je nápis 
2009 – 2010 ANNUS SACERDOTALIS. 
Ukazujú, cez koho sa nám prihovára, kto 
nám sprostredkováva jeho lásku. Celé je to 
úžasné a čarovné. 

-st-

Hody, hody slávne hody...
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Pokračovanie na str. 4

Správy zo života farnosti
- Na sviatok sv. Andreja Svorada a Beňadika , 
patrónov našej diecézy, sme plánovali jednodňovú 
púť na Skalku pri Trenčíne, ale pre nezáujem 
veriacich sa púť 18. júla neuskutočnila.
- Od augusta má socha Fatimskej Panny Márie 
dôstojné a stále miesto. Bočný oltár na pravej 
strane kostola sa zmenil vďaka šikovným rukám 
obetavých farníkov.
- Počas prázdnin  sa uskutočnili tri celodenné 
stretnutia p. dekana s deťmi našej farnosti. Dve 
stretnutia sa konali v Behynciach a  boli ukončené 
sv. omšou. Jedno stretnutie bolo v Radošine.  
Plánovaný výlet do prírody s „ opekačkou“ sa 
neuskutočnil pre nepriaznivé počasie,  ale voľný čas 
využili na hry a premietanie filmu s náboženskou 
tematikou. Samozrejmosťou na týchto stretnutiach 
boli rozhovory, spomienky a veselé zážitky detí z 
ciest v uplynulých prázdninových dňoch. 
-  V Centre sv. Pavla sa 10. augusta stretli 
vedúci skupín, ktoré pôsobia v našej farnosti 
a vypočuli si správu p. A. Sigetovej o činnosti 
za prvý rok prevádzky Centra. Stretajú sa tu: 
Spevácka skupina, členovia Ružencového 
bratstva, Konferencia Kráľovnej pokoja pri Spolku 
sv.Vincenta, nacvičuje sa tu koledovanie Dobrej 
noviny a robí sa po nej vyhodnotenie s malým 
občerstvením detí, cvičenie seniorov, v Materskom 
centre sa stretávajú mamy s deťmi a vymieňajú si 
skúsenosti.  Ďalej sa tu uskutočňujú stretnutia, 
ktoré organizuje p. dekan pre deti a pre dospelých, 
tzv. biblické stretnutia. Priestor je vhodný na 
premietanie filmov s náboženskou tematikou, 
niekoľko sa ich uskutočnilo. 
- Na sviatok Nanebovzatia Panny Márie vdp 
.dekan Ľ. Havran oboznámil prítomných na sv. 
omši s pastierskym listom otcov biskupov o 
bioetických otázkach. V liste otcovia biskupi 
zdôraznili, že ľudskú bytosť treba rešpektovať a 
zaobchádzať s ňou ako s osobou už od jej počatia, 
a preto má práva osoby, právo na život.
- Vdp. dekan Ľ.Havran zorganizoval 27. augusta 
púť na Skalku pri Trenčíne pre deti – miništrantov 
a koledníkov,  ako peknú bodku za odchádzajúcimi 
prázdninami. Na púti sa zúčastnilo 34 detí a 3 
sprevádzajúce osoby. Veselé zážitky z putovania 
a krátku históriu pútnického miesta opísala vo 
svojom príspevku Lenka Vatrsková v detskej 
rubrike. 
- 29.augusta pribudla v našom kostole fotomontáž 
k Roku kňazov. Celý rok bude pripomínať, že 
kňazov si Cirkev váži, miluje ich, oceňuje ich 
namáhavú prácu pre spásu duší.
- Koncom augusta boli z veže kostola zložené 
vežové hodiny. Keďže už viac rokov nefungovali, 
dočkali sa odvezenia na rekonštrukciu.
- Po dve soboty vysluhoval p. dekan ďakovné sväté 
omše za jubilantov, ktorí sa 

KRÍŽOVÁ  CESTA POŽEHNÁVANIA
Mnohí z nás sa s prekvapením začítajú do tohto príspevku, ktorý 
by bol skôr vhodný v čase príprav na tajomstvo Veľkej noci. Ale 
či si to uvedomujeme alebo nie, ten čas sa blíži. So štrnástimi 
zastaveniami tejto KRÍŽOVEJ CESTY POŽEHNÁVANIA sa 
môžeme oboznamovať a rozjímať  nad utrpením Pána Ježiša, jeho 
obetovaním sa za naše hriechy i hriechy celého sveta, i niekoľko 
mesiacov.  Myslime na to, že Pán Ježiš nám zanechal bezpečnú 
zbraň proti všetkým druhom zlorečenia a preklínania , a to je 
požehnávanie. Ak požehnávame, nik nás nemôže poviazať zlými 
silami, nech by boli akokoľvek silné a akokoľvek by chceli škodiť 
našej duši i nášmu telu. Požehnávajme s vierou, že Boh je silnejší a 
že vždy víťazí. 
I. zastavenie: Ježiša odsudzujú na smrť
Pán Ježiš v tichosti prijal odsúdenie, aby nemusel nikoho odsúdiť, 
prijal prekliatie odsúdenia na smrť, aby sa stal prameňom požehnávania 
pre všetkých a povedal: „Nesúďte a nebudete súdení. Neodsudzujte a 
nebudete odsúdení!  (Lk 6,37) Povedal aj slová, v ktorých je ukrytá 
neuveriteľná sila pre budovanie lepšieho sveta: „Milujte svojich 
nepriateľov, dobre robte tým čo vás nenávidia, žehnajte tým čo vás 
preklínajú, a modlite sa za tých, čo vás potupujú.“ (Lk 6, 27-28). 
Modli sa za tých čo ti robia zle, potom ďakuj Bohu za ich duše a túž 
ich oslobodiť od zla. Nakoniec ich vytrvalo požehnávaj.
II. zastavenie: Pán Ježiš berie kríž na svoje plecia
„Sám si niesol kríž a vyšiel na miesto, ktoré sa volá Lebka, po 
hebrejsky Golgota.“ (Jn 19,17).
Pán berie na seba drevo utrpenia. Kríž môže mať veľa názvov: hlad, 
násilie, nespravodlivosť, nezamestnanosť, rozpad rodiny, postihnuté 
dieťa, duševná alebo telesná choroba. V Ježišovom kríži sú obsiahnuté 
všetky naše kríže. Poďakujme Pánovi za všetky skúšky a kríže. 
Pretože keď mu dobrorečíme a ďakujeme za ne, ľahšie prekonáme 
svoje sebectvo, berieme svoj kríž a vchádzame do Božej lásky a 
moci a do jeho Kráľovstva. Aj keď požehnávaš ľudí, aj vtedy sa tvoje 
dobrorečenie vzťahuje predovšetkým a v prvom rade na Boha.
III. zastavenie: Pán Ježiš prvý raz padá pod krížom
„Ako baránka viedli ho na zabitie... V skutku on niesol naše choroby 
a našimi bôľmi sa obťažil“ (Iz 53,7,4).
Ježiš nesie vo svojom kríži bolesti a utrpenie celého ľudstva. Zdá sa, 
že kríž je pre neho príliš ťažký. Padá, ale vzchopí sa a kráča ďalej. 
Náš život obyčajne prechádza skúškami, aj bolestnými pádmi, aby 
sa prejavila Božia milosť. Skúšky sú znakom toho, že nás Boh miluje 
ako svoje deti a že nás chce priviesť k sebe. Pros Pána, aby stále 
požehnával tvoje srdce. Potom budeš trpezlivo znášať každú nelásku, 
nesúhlas a nepríjemnosť a budeš mať viacej síl v ťažkej situácii a 
viacej lásky k druhým.
IV. zastavenie: Pán Ježiš sa stretá so svojou Matkou
„ Pri Ježišovom kríži stála jeho matka“ (Jn 19,25)
A zaiste ho i sprevádzala a stretla na krížovej ceste. Kde zostali 
všetci tí, ktorých Ježiš vyliečil, ktorých nazval „svojou matkou, 
svojimi bratmi a sestrami“? Takmer nikoho nevidno. Len Mária, 
jeho matka zostala pri ňom. Každý prejav sympatie a nežnosti, ktorý 
matka preukáže svojmu dieťaťu,  je pre dieťa znakom nádeje a života. 
Matka sama však nemôže zabezpečiť dieťaťu úplnú istotu. Môže 
však byť nástrojom Boha, najmä ak svoje dieťa  s láskou a kladením 
rúk často požehnáva a takto ponára do Božej lásky.
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DETSKÁ RUBRIKA

Aj tak môže a má znieť 
na úvod školského roka  
z úst žiakov. Vrátili ste 
sa po prázdninách do 
školských  lavíc, ku svojim 
povinnostiam a ja verím, 
že čoskoro sa zaplnia aj 
lavičky v Božom chráme. 
Veď je miestom nášho 
spoločného stretnutia 
s ním. Prázdniny a čas 
dovoleniek preriedil rady 
detí pri svätých omšiach, 
no snáď ho naplnia 
spoločné detské sväté 
omše. Pán Ježiš túžil po 
tom, aby deti prichádzali 
k nemu, lebo úprimné 
detské srdiečka dokázali 
často lepšie pochopiť 
jeho slová ako dospelí, 
ktorých zaťažuje práca, 
povinnosti...
	 Svätá omša je hostina 
pre našu dušu. Nie sme ako 
diváci v divadle, ale sme 
pozvaní k stolu Božieho 
slova a chleba. Všetko 
je pripravené a od nás 
sa očakáva len úprimná 
a ochotná účasť. Ak sa 
s Ježišom nestretáme vo 
svätej omši, len ťažko ho 
môžeme spoznať. A kto 
ho spozná a pocíti veľkú 
lásku, ktorou nás Ježiš 
miluje, nemôže zostať bez 
zmeny – snaží sa byť lepší. 
Cez poslušnosť a úctu 
voči rodičom, učiteľom, 
starším... Postupne, deň 
za dňom sa začne meniť 
všetko – naše vzťahy 
doma i v škole budú 
pokojnejšie, úprimnejšie. 
Budeme sa aspoň trochu 
podobať tomu, ktorý nás 
má ráda vedie nás cestou 
k nebu.
	 Príď Duchu Svätý, 
tvorivý – naplň naše srdcia 
a mysle svojím svetlom 
a múdrosťou. Cestou s 
nami kráčaj, Pane, my 
nechceme na mieste stáť.

AKR.

Príď, Duchu 
Svätý, 

tvorivý...
Naša púť sa konala vo štvrtok 27.augusta. 

Začala sa stretnutím všetkých účastníkov na 
autobusovej zastávke pri kultúrnom dome. 
Šofér autobusu s prekvapením pozeral na 
skupinu 22 detí, ktoré viedol pán dekan. Po 
krátkom „vyjednávaní“ a zakúpení cestovných 
lístkov sme nastúpili do autobusu. V Piešťanoch 
nás už čakalo 12 detí z Behyniec, s ktorými 
sme sa vydali na cestu vlakom do Trenčína. 
Niektorým z nás sa nechcelo ani vystúpiť 
z vlaku a navrhovali, aby sme sa nabudúce 
vydali na cestu do Košíc. Cesta vlakom bola 
pre každého z nás obrovským zážitkom. 

 Po niekoľkých minútach nás autobus 
odviezol na najstaršie pútnické miesto na 
Slovensku – na  Malú Skalku, kde sa nachádza 
dvojvežový  kostol zasvätený sv. Beňadikovi. 
Má úctyhodný vek, postavený bol už v roku 
1208. Na ďalšie putovanie sme sa vybrali pešo 
a po hlavnej ceste sme sa dostali k Veľkej 
Skalke. Tu je jaskyňa – pustovňa, v ktorej 
žili sv. Andrej-Svorad a Beňadik, ďalej je tam 
kostolík postavený v r. 1224 a bývalý kláštor 
jezuitov, kde sa nachádza kaplnka zasvätená 
sv. Andrejovi- Svoradovi a Beňadikovi.  V nej 
sme mali svätú omšu s p.dekanom, po ktorej 
nás pani sprievodkyňa oboznámila s históriou 
kláštora, pustovne i životom patrónov našej 

diecézy. Zaujala nás vytlačená ruka, ktorú 
zanechal, ako uvádza legenda, sv. Beňadik, 
keď ho prenasledovali zbojníci. Vtedy sa pred 
ním skala otvorila a zachránil sa. Neskôr ho pri 
jaskyni zbojníci zavraždili. 

Po obede a odpočinku sme putovali do 
dediny k najbližšej autobusovej zastávke a 
autobusom sme sa presunuli do Trenčína. 
Počas čakania na autobus sa už prejavila únava 
a snažili sme sa nájsť miesto na sedenie. Pri 
prehliadke historickej časti Trenčína  niektorí z 
nás navštívili aj farský kostol Narodenia Panny 
Márie, ktorý sa nachádza na Mariánskom 
vŕšku pod hradom, a ktorý je prístupný iba 
počas bohoslužieb v tomto kostole. Pôvodne 
tvoril súčasť mestského opevnenia a chránil 
prístupovú cestu na hrad. Z opevnenia sme 
mali pekný výhľad na mesto. Na spiatočnej 
ceste sa nám opäť páčila jazda vlakom, no nie 
všetci si našli miesto na sedenie. A napokon 
unavení, ale plní krásnych zážitkov a šťastní 
sme sa vrátili domov. Pri rozchode sme sa 
rozhodovali, ktoré pútnické miesto najbližšie 
navštívime. Tešíme sa na ďalšiu púť!!!

A ďakujeme všetkým, ktorí sa o nás počas 
púte starali.

 L.Vatrsková

Putovanie na Skalku pri  Trenčíne.



VYSLUHOVANIE SVIATOSTI 
ZMIERENIA

Denne:
okrem nedele, pol hodiny pred svätou omšou 
vo farskom kostole.
K prvému piatku:
V Radošine v pondelok od 16,30 – 18,00 
hod., v stredu po rannej svätej omši, v piatok 
od 8,00 – 9,00 hod. a popoludní od 15,00 
– 16,30 hod.
V Behynciach v utorok od 16,00 – 18,00 
hod.
V Bzinciach vo štvrtok od 16,30 – 18,00 
hod..
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ADORÁCIA
V Radošine na prvý piatok od 8,00 – 18,00 
hod.

KATECHÉZA
Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú 
o krst svojho dieťaťa, si dohodnú termín 
krstu a katechézy pred ním s kňazom os-
obne alebo telefonicky (Tel.: 5398281, 
0905345869)
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň 
tri mesiace pred plánovaným termínom 
sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o pri-
jatie sviatosti.
Príprava dospelých na prijatie sviatostí: 
Príprava na prijatie sviatosti krstu dospe-
lých, príp. iných sviatostí, trvá dva roky.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY
SEPTEMBER

Všeobecný: Aby Božie slovo bolo 
viac poznávané, prijímané a prežívané, 
ako zdroj slobody a radosti.
Misijný: Aby kresťanov v Laose, 
Kambodži a Mjanmarsku veľké 
ťažkosti neodradili od ohlasovania 
evanjelia svojim bratom.
Úmysel KBS: Aby sme prácu začínali 
v Božom mene, aby sme s Božím 
menom pracovali a s Božím menom 
aj prácu skončili. Nech je to tak aj so 
školským rokom, ktorý začíname.

OKTÓBER
Všeobecný: Aby kresťania prežívali 
nedeľu ako deň oslavy zmŕtvychvstalého 
Pána a zúčastňovali sa na svätej omši.
Misijný: Aby všetok Boží ľud horlivo 
prevzal svoju vlastnú misionársku 
zodpovednosť za hlásanie evanjelia 
všetkému stvoreniu a pokladal ju za 
najvyššiu službu ľudstvu.
Úmysel KBS: Aby sme Pannu Máriu 
o orodovanie u Boha prosili zvlášť 
svätým ružencom.

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI
SEPTEMBER 2009 

8. NARODENIE PANNY MÁRIE	 S V I AT O K
12. Najsvätejšie meno Panny Márie	 spomienka
14. POVÝŠENIE SV. KRÍŽA	 S V I AT O K
15. SEDEMBOLESTNÁ PANNA MÁRIA patrónka Slovenska	 SLÁVNOSŤ
21. SV. MATÚŠ, apoštol, evanjelista	 S V I AT O K
22. SV. EMERÁM, biskup ,mučeník	 S V I A T O
29. SV. MICHAL, GABRIEL, RAFAEL - archanjeli	 SVIATOK 

OKTÓBER 2009
1. Sv. Terézia z Lisieux, panna a učiteľka Cirkvi	 spomienka
2. Sv. anjeli strážcovia	 spomienka
7. Ružencová Panna Mária	 spomienka
18. SV. LUKÁŠ, evanjelista 	 SVIATOK
18. Misijná nedeľa
28. SV. ŠIMON A JÚDA , apoštoli	 SVIATOK

v tomto roku dožívajú okrúhleho životného jubilea. 29. 
augusta to bolo za 70-ročných farníkov a rodákov. Zišlo sa ich 14. 
- 5. septembra to bolo za 17 jubilantov, ktorí sa v tomto roku dožívajú 60 rokov. 
Jubilanti sa takýmto spôsobom, ktorý sa pomaly stáva tradíciou, poďakovali sa za 
všetky dobrodenia, za zdravie a Božiu pomoc v  živote a prosili o potrebné milosti 
do ďalšieho života.

Foto - Šesťdesiatnici
Zľava: Oľga Briganová (Kučerová), Oľga Oravcová (Bóžiková), Drahomíra Gáliková 
(Balážiková), Eduard Siget, Bernardína Čierna (Ferenčíková), Helena Krajčírová 
(Michlerová), Viera Valková (Machovičová), Elena Lovrantová (Štepková), Mária 
Sigetová, vdp. Ľubomír Havran, Edita Kollárová (Lipárová), Marián Vičan, Viera 
Valkovičová (Bullová), Božena Mateičková (Masrnová), Stanislav Kučera, Emil 
Gálik, Marián Blahuš
- Slávnostná sv. omša na zahájenie nového školského roka 2009/2010 sa konala 
dňa 11. septembra za účasti detí, rodičov, príbuzných a školských pracovníkov.

Farská knižnica informuje:
Otváracie hodiny farskej knižnice zriadenej v priestoroch obecnej knižnice na 

Obecnom úrade v Radošine sú: streda od 13. hod. do 16. hod.

Pokračovanie zo str. 2




